

Fiiggetlen Hajduság

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Hajduszoboszló, Gazdakör,
I. tized 306. szám alatt, ahová
a lapra vonatkozó összes levelek
és közlemények intézendők.

Politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap.

Felelős szerkesztő: **BOR JÁNOS.**
Kiadótulajdonos: **BORBÉLY SAMU.**

Megjelenik minden vasárnap.
Előfizetési ára: Egy negyedévre
2 P. 50 fill. Vidéki előfizetőknek
havi 16 fill. postaköltséggel több.
Lapzárta szombaton délelőtt.

Kossuth-küldöttség és az emigráció.

Perényi Zsigmond báró vezetésével 572 magyar zarándok érkezett meg Amerika földrére, hogy jelen lehessen a newyorki Kossuthszobor leleplezésénél. Több, mint félezer magyar ember lelkesedését és zarándoklasi kedvét csigázta föl a nagy szabadsághős szobrának fölavatása a szabadság földjén és ez a csapat zarándok fáradságot és megpróbáltatást nem érezve, nekivágott az Óceánnak, hogy demonstratív megjelenésével és személyes lelkesedésével fokozza a newyorki Kossuth-ünnepség hangulatát.

A zarándok csapat megérkezése azonban nem zajlott le olyan külsőségek között, ahogy az amerikai hatóságok és az Amerikában élő magyar véreink elgondolták és előkészítették, mert a kommunista emigráció egyik csoportja szükségesnek látta, hogy zavart okozzon az ó-hazából érkezők csoportjában, a fogadtatás ünnepélyes aktusánál. A mindenre elszánt és általunk már nagyon is jólismert kommunista „elvtársak” nem riadtak vissza attól, hogy Kossuth Lajos emléket fogják beszennyezni ezzel a támadással és revolveres riadalmat idéztek elő, hogy ezzel kifejezhessék a magyar kormány elleni gyűlöletüket.

Nem sokat jelent, hogy az Amerikában élő magyar kommunista emigránsok milyen véleménnyel vannak a magyar kormányzásról és biztosak vagyunk benne, hogy az Amerika földjén élő magyar véreink körében is csak ellenszenvet keltett eddigi és különösen a mostani viselkedésük. De kétségtelenül érdekes és megszívlelendő nekünk, magyaroknak ez a botrány, amellyel a kommunista emigráció Amerika földjén lehetetlenné akarta tenni a magyar küldöttség szereplését. Megszívlelendő azért, mert éppen mostanában hangoztatják nagyon a szélső baloldalon álló politikusok, hogy itt az ideje az emigráció likvidálásának és a megbocsájtás pillanatának, amikor testvéri kezét kell nyujtanunk azoknak, akik bombával és revolverrel támadtak ránk akkor, amikor minden az övék volt és amikor a tekintélyrombolás, lázítás és harácsolás uralma alatt ők kormányozták néhány hónapig Magyarországot.

Kíváncsiak vagyunk, hogy a Kossuth-küldöttség ilyen fogadtatása után vajjon még mindig az-e a véleménye a szélső baloldalon, ami eddig volt, vagyis, hogy itt van-e az ideje a megbocsájtás idejének? Emberi szempontból mindenki mellett van, hogy a külföldön élő magyarok, ha haza akarnak jönni, igenis haza jöhessenek hazájukba. De természetesen minden körülmények között viselniük kell azokat a következményeket, amelyeket cselekedeteikkel maguk után vonnak.

De tegyük föl, hogy tényleg itt van az ideje a megbocsájtásnak, hogy tényleg fog-

lalkozhatnánk az emigráció teljes megszüntetésének gondolatával, vajjon nem gondolkodják-e azok, akiknek ez a likvidálás annyira fontos és életkérdés, hogy ilyen szerepléssel nem hogy használnának, hanem ellenkezőleg a legnagyobb mértékben ártanak a saját ügyüknek. Mert ugye bár, józan ésszel nem lehet elképzelni egy olyan békés megoldást, amelyben az egyik oldalról közeledik csak megértéssel a békülni akaró fél, míg a másik oldalról még folyton a harcias, verekedő és mindenáron kellemetlenkedni akaró ellenfél vicsgortja a fogait. Hol van itt az igazság és az a megértés, amelyre ezek az urak minduntalan hivatkoznak és amelynek alapján kívánják a feledés és megbocsájtás politikáját? Hol van? — kérdezzük tőlük, mert eddig még minden esetben csak azt látjuk, hogy azok a vádak, amelyeket az emigráció ellen hangoztatnak, megfelelnek a valóságnak. És azok, akik még száműzetésükben sem nyugszanak és nem mutatnak megbánást, nem érdemlik meg a bocsánatot.

Az aggkori és rokkantsági biztosításról.

A jelen nehéz anyagi viszonyok között kétszeres kötelessége mindenkinek, önmaga és családja iránt, de az államnak polgárai iránt is, hogy gondoskodjék a munkaképtelen korban megélhetéséről. Ha a munkás, aki két keze munkája után él, megrokkán, jóformán összes támaszát elvesztette és teherként nehezedik családjára, de közvetve az egész társadalomra is, hiszen ellátása nemcsak közvetlen hozzátartozójának kerül költségébe. Legjobb és legegyszerűbb formája ennek a gondoskodásnak a biztosítás, amelynek lépten-nyomon megtaláljuk a magán életbiztosító társaságok munkájában való megnyilvánulását. Az állam azonban nem bízhatja rá a rokkantság, öregség és munkaképtelenség esetére szóló biztosítást a magánemberek elhatározására, ha azt akarja, hogy azok alól a terhek alól mentesüljön, amelyek az ilyen emberek ellátása képében vállára nehezednek. Egyfelől az egyes ember nehezebben szánja rá magát olyan kiadásokra, melyeknek gyümölcsseit csak rövid ideig; másfelől az ilyen nagyfontosságú szociális gondoskodást nem lehet a nyereségre alapított üzleti vállalatok körében meghagyni. Ilyen megfontolás alapján létesült az az előkészített törvényjavaslat, amely az öregség, árvaság, öregség és rokkantság esetére szóló biztosítást éppen olyan kötelező módon akarja megoldani, mint ahogy a betegség és baleset ellen való biztosítást már a törvény megoldotta. Ennek a tervezetnek számos erénye mellett van egy nagyon szembeszökő hibája

és ez az, hogy a betegségi biztosításhoz hasonlóan, csak az ipari munkásságról és a magánalkalmazottak egy részéről gondoskodik, de figyelmen kívül hagyja a mezőgazdasági munkásság nagy tömegeit és őket kizárja ennek az intézkedésnek számos áldásából. A javaslattervezet tehát nem tudja orvosolni azt a hiányt, amely már a betegségi biztosítási törvényben is megvan, hogy t. i. egyenlő elhánásban kellene részesítenie az ország lakosságának összes munkásrétegeit, de a mezőgazdasági munkásságot kizárva, ezt elmulasztja. Egyébiránt ez a javaslat igen sok üdvös intézkedéssel szolgál az öregkori ellátás megfelelő biztosítására. Minden munkás és bizonyos fizetési határon alul lévő magántisztviselő épügy le kell, hogy fizessen a munkabéréből bizonyos százalékot, mint ahogy a betegségi biztosítás céljaira is fizet járulékot. Ugyanakkora összeget fizet be a munkaadója is. Ezeket a pénzeket azután az Országos Társadalombiztosítási Intézet gyűjti és kezeli, a ma is meglévő betegsegélyezési szervezet segítségével, tehát új szervezet létesítése nélkül ez az Intézet fizeti ki azután megrokkánás vagy a nyugdíjképes kor elérése esetén a megfelelő járadékokat. A tervezetnek talán az a nagy hibája ölik még a szemünkbe, hogy kissé alacsonyra szabja a járadékokat, (így pl. egy munkás, aki 65 éves korában nyugdíjképes lesz, aligha fog többet kapni, mint havi 50—60 pengőt), ez a hiba azonban a mai nehéz gazdasági helyzetben gyökerezik és az idők haladtával bizonyára javítható is lesz. Nagyon helyes intézkedése ezzel szemben az új javaslatnak az, hogy a biztosító Intézet tőkéinek egy részét munkaházakba és kislakásos telepekbe rendeli befektetni, amely lépés segítségével egyrészt új és új munkalehetőségeket nyújt az iparnak, de másrészt egészségesebb és jobb lakások megteremtése révén a munkásság életét is javítja. Mindent összevéve a javaslattervezet nagy haladást jelent a társadalmi biztosítás teljes kiépítése felé és nagy örömmel kell üdvözölnünk még akkor is, ha nem nyújtja mindazt, amit ma a biztosító intézmények fejlődése megkívánna. Remélünk lehet azonban, hogy a parlamenti tárgyalás során még arra is bőven nyílik majd alkalom, hogy a javaslat egyes apró hiányai is eltűnjenek és mire törvényé válik, a mainál tökéletesebb alakban szolgálhatja a népiölét nemes céljait.

— A városi szegényház lakói részére március 16-án a IV—V. tizedbeli olvasóköri tagjai egy vacsorát adományoztak, melyért fogadják a gondozottak hálás köszönetét.

Szegényházi gondnok.

— „Halállégió” című 14 felvonású dráma kerül bemutatásra szombaton este 8 órai kezdettel a Turul-mozgó műsorán.

Ha DEBRECENBE utazik, keresse fel
Halász Nándor ékszerész üzletét

— a Debreceni Első Takarékpénztár palotájában —
ahol legolcsóbban vásárolhat mindennemű arany és ezüst ékszereket!

Küzdelem a rheuma ellen.

A hajduszoboszlói hőforrás gyógyvizének csodálatos hatása.

Ezer és ezer embernek okoztak már fájdalmas, szenvedéstele napokat és hónapokat azok a betegségek, melyeket rheumás megbetegedéseknek nevezünk. A betegség nem egy olyan megnyilvánulási formáját ismerjük, amellyel szemben az orvostudomány még nem bír kellő eredménnyel fellépni és éppen ezek azok, amelyek a legtöbb ember munkaképességét, — ha nem is rabolják el egészen, de többé-kevésbé — háborítják. Nem kell ugyanis mindjárt a rheumás alapon kifejlődött súlyos ízületi bajokra, vagy a későbbi következményként fellépő szivbajokra gondolnunk, hogy igen nagy veszedelemnek tekintsük a rheumat. Ezek a bajok igenis súlyos egészségügyi ártalomnak tekintendők, nemcsak azért, mert a megbetegedett egyént hosszú időre — néha egész életére — munkaképtelenné, sanyíróvá teszik, hanem azért is, mert aránylag gyakori jelenségek; ámde a rheuma nagy veszedelmessége már akkor kezdődik, amikor az még látszólag ártatlan izomfájdalmak, vagy ízületi mozgási nehézségek képében jelentkezik. Meg kell gondolnunk ugyanis, hogy ebben az állapotban ezer és ezer ember szenved a betegség minden hátrányát, ami az egyénre és a közre egyformán kár, — de azt is meg kell gondolnunk, hogy a veszedelmet már ebben a szakaszában is igen nagyra kell tartanunk, hiszen ha e hanyagoljuk, akkor kifejődnek a sok esetben helyre nem hozható károk. Bizonyos dolog ugyanis, hogy az előbb vázolt, súlyos következmények ellen akkor kell küzdenünk, mikor a betegség még csak ilyen stádiumban van, hiszen a megfelelő gyógykezelés rendkívül sok, különben súlyosbodó folyamatot képes megállásra bírni. Az igazi védelemnek azonban még korábban kell kezdődnie ott, ahol a betegség kifejlődését lehet meggátolni. Közudomási tény, hogy a rheumás betegségek általában a meghűléses bajok közé tartoznak, a nedvességnek, a hideg és nedves környezetnek igen nagy szerepe van a rheuma elősegítésében. Természetes, hogy az ilyen behatások ellen való védekezés nem mindig lehetséges, hiszen ezek a tényezők, éppen az időjárással való szoros összefüggésük miatt az ember befolyása alól kiesnek. Sok ember pedig a legjobb szándék mellett sincs olyan helyzetben, hogy a megfelelő óvatosságot kifejtse, hiszen esetleg élethivatása kényszeríti rá, hogy ilyen egészségtelen behatásoknak tegye ki magát. Mégis sokat lehet elérni azzal, ha az embereket az ilyen veszedelmek jelentőségére kioktatjuk és ha szervezett munkával igyekezzünk odahatni, hogyha nem is sikerül teljesen elkerülnünk a rheumás megbetegedést, legalább annak veszélyes szövődményeit tartjuk távol. Ez a szervezett küzdelem ki kell, hogy terjedjen a gyógyítótudományok számos ágazatára épügy, mint a közegészségügyi szolgálat számos mezejére is. E gondolatok alapján létesültek sorra az európai országokban a nemzetközi szervezetté tömörült Rheuma-Bizottságok és nemrégiben Magyarországon is megalakult a bizottság, amely különös feladatának tekinti, hogy a rheuma gyógyítói kezelését jól megszervezze. Fontos kötelességünk ugyanis, hogy hazánk istenadta kincseit ennek a célnak szolgálatában fokozottabb mértékben vegyük igénybe, mint eddig, hogy ezzel is csökkentjük a rheuma veszedelmét. Csonka-Magyarország leghatalmasabb gyógyvize rheuma ellen a hajduszoboszlói hőforrás vize, amelynek gyógyító hatását az itt megfordult rheumás betegek nem győzik eléggé dicsérni. Az 1928. év június hó 15-ig Hajduszoboszlón a strandfürdő, november 1-ig a tükör, bazaine és kádfürdő-telep modern egészségügyi berendezésekkel a használatnak át fog adani.

— **Mindennap** délelőtt már kapható a Pesti Hírlap, Pesti Napló, Nemzeti Újság, Magyarság, Újság. Kivánatra házhoz is küldi Balogh Kálmán könyv- és papirkereskedő. Vértanuk-tere. Tökés féle ház.

— **Mindennap** este már kapható Az Est, Tiszántúli Hírlap Balogh Kálmán könyv- és papirkereskedésében Vértanuk-tere 148.

A Kisfaludy-Társaság a magyar irodalomért.

Százesztendő klasszikus remekműveinek 40 kötetes olcsó kiadása.

Miért kell a klasszikusokat olcsón adni?

Elismeréssel kell, hogy adózzék minden magyar, aki a maga és nemzete műveltségét fontosnak tartja, az irodalmi életünk vezető helyén álló Kisfaludy-Társaságnak azért a tevékeny erőfeszítésért, amelynek legújabb eredményeképp most egy pártatlanul álló, jelentőségében mindenképp fontos, nagyszabású könyvsorozat jelent meg.

Magyar Klasszikusok a könyvsorozatnak a címe s negyven testes, előkelő díszszel kiállított kötetében legjavát adja annak, ami klasszikus értéket a magyar irodalom multja megteremtett. Nem unt ismétlése ez a régi klasszikus kiadványoknak, a kötetek kiválogatása, sorozatba tömörítése, az egész akció, amelyet a Kisfaludy-Társaság e vállalkozásával kifejt, határozottabb és érdemesebb szempontokat érvényesít. A klasszikus magyar irodalom hagyományainak a fölvirágoztatása a cél, ami e vállalkozásában a Kisfaludy-Társaságot vezeti. A modern magyar irodalomtudomány legkitünőbb embereinek kellett sorompóba állniok, hogy e könyvsorozat létrejöhesse. Az ő irodalmi mértékük volt az a biztos mérték, amellyel a magyar irodalom multjából kiválogatódott az a hatalmas, minden betűjében értékes anyag, amely nemcsak az irodalom tudományos művelőit érdekli, de minden benne levő esztétikai értékkel, minden etikai tényezőjével a mai élet szerves része, ma is él, az örökké élők életével.

Kulturprogramnak szebbet, méltánylandóbbat elképzelni sem lehet ennél a feltétel, amit a Magyar Klasszikusok megjelenítése ma jelent. Mert furcsa tény, hogy egy-két költő művein kívül irodalmunk nagyjainak művei eddig alig-alig voltak hozzáférhetőek a magyar középosztály számára.

Ezen a helyzeten a legteljesebb mértékben segít most a Kisfaludy-Társaság Magyar Klasszikusok-kiadása.

A magyar család könyve a Magyar Klasszikusok 40 kötet s hogy csakugyan minden házban ott lehessen a magyar irodalom nagyszerű multjának kincsesháza, a Kisfaludy-Társaság akciója odavezetett, hogy e sorozaton belül klasszikus irodalmunk egy köteté 3 pengő 70 fillérbe kerül s e mellett az olcsóság mellett szép művészi egészvázsonkötés, pehelykönnyű finom papír, a kiadással megbízott Franklin-Társulat ismert műgondnivaló elvégzett tipográfiai kiállítását teszik vonzóvá mindenki számára e nagyjelentőségű gyűjteményt.

A negyven kötet: bennük a magyar irodalom száz esztendőjének remekművei. Kazinczytól Péterfy Jenőig, Berzsenyitől Vajda Jánosig: irodalmunk élő kincsesháza ez. S irodalmunk multjának e nagyszerű korát ma élő irodalmunk legkitünőbbjeinek sora vezeti a magyar közönség elé. Klebelsberg Kuno gróf írta a sorozat előszavát s mellette oly elismert nagyságok, mint Ambrus Zoltán, Berzeviczy Albert, Hevesi Sándor, Komza Andor, Négyesy László, Pintér Jenő, Rákosi Jenő, Ravasz László, Baitázár Dezső, Szász Károly, Vargha Gyula, Voinovich Géza írták a bevezetéseket egy-egy klasszikusunk elé, az ő nevük legnagyobb biztosíték arra, hogy ebben a klasszikus kiadásban a magyar közönség örökkérvényű értéket kap.

A nagyjelentőségű irodalmi vállalkozás megindulásával alkalmunk volt a Kisfaludy-Társaság egyik neves tagjával beszélni, aki a „Magyar Klasszikusok”-ról a következőkben adott fölvilágosítást:

— A Kisfaludy-Társaság ezzel a kiadványával legszebb hivatásának akar eleget tenni. Ma, amikor történetünk, irodalmunk multja ad a lelkeknek erősítést, a magyar költészet, regényírás, irodalmi esztétika száz évének legszebb alkotásait gyűjtöttük egybe, hogy átadjuk őket a mai magyarságnak. De munkánknak ez majdnem csak az indító oka volt. Ami vezetett minket, az elsősorban az, hogy ezek a könyvek élő könyvek legyenek, hogy eljussanak mindenkihez, hogy megszerezhesse őket minden ember, aki közösséget érez a magyarsággal, az irodalommal s akinek a műveltség nemcsak üres szót jelent. Persze, ezt a célunkat csak úgy érhetjük el,

ha a könyveket a lehető legminimálisabb áron bocsátjuk ki. Az olcsóság azonban nem lehet hátrányára a könyvek külső kiállításának: klasszikusaink pártatlan értéke arra kötelez, hogy külső díszben is előkelő, szemgyönyörködtető könyvet juttassunk a magyar olvasó kezébe. Az, amit ettől a vállalkozásunktól remélünk, az a magyar irodalom igazi megnyilatkozásai iránt mutatkozó érdeklődés renaissance-a. Ezért a nemes célért áldozatot is kellett hoznunk, nem vezethetett más érdekek, csak az irodalmi kultúra jól fölfogott érdeke. Tudom, mert magam is láttam, hogy a háború befejezése óta keletkezett ott-honokban, fiatal házasságoknál, új családoknál nincsenek meg a magyar klasszikusok. Nekik szólnak ezek a könyvek. Azt akarjuk, hogy egy háznál se hiányozzanak a magyar irodalom klasszikus multjának alkotásai. Az a negyven kötet, amit most kibocsátottunk s amelynek kiadásával, mint arra leghivatottabban, a Franklin-Társulatot bízunk meg, a magyar irodalom száz évének legkimagaslóbb értékeit fogja egybe. Arany, Petőfi, Vörösmarty, Tompa többkötetes kiadásai mellett a magyarság nagy századának válogatott remekíróit, Berzsenyit, a két Kisfaludyt, Kazinczyt, Kölcseyt, regényirodalmunk nagyjainak Jókait, Kemény Zsigmondot, aztán irodalmi kritikánk nagy mestereit, Gyulaity, Beöthy, Péterfy Jenőt s velük együtt többi klasszikusainkat, Bajza Józsefet, Garait, Czuczort, Katona Józsefet, Madáchot és gazdag válogatásban bemutatja a magyar népköltészet remekét is. Azt hiszem, szebb ajándékot nem adhatott ennél a Kisfaludy-Társaság oly ajándékot, amely méltó az ő hagyományaihoz s amely, ha belső értékeit nézzük, aktuális, mint minden olyan mű, amelynek értékei örökkévalók.

H I R E K.

— **A református templomban** ma délelőtt Békely Lajos lelkész prédikál, a gyermek és ifjúsági istentiszteletet, ugyanzintén a délutáni istentiszteletet Kovács Lajos hitoktató-lelkész végzi.

— **A ref. iskolaszék** március 14-én Békely Lajos lelkész elnökele alatt ülést tartott, melyen a következő ügyek tárgyaltak: Keresztúry Sándorné tanítóé betegsége alatt Iványi Antal ref. kántor, okl. tanítóval helyettesített. A husvétünnep után az egész napi tanítás kezdetét veendi. Az iskolák udvarán történeti fásítások felől a gazdasági bizottság által tett intézkedéseket iskolaszék tudomásul vette. A vármegyei népnevelési egyesület által kiadandó iskolatörténeti műre presbitériumnak 50 pengő adomány megrendelését javasolja iskolaszék. A kerületi torna és énekverseny költségeinek fedezésére, tornaruhák varratására, trikók, tornasapkák és zászlócskák beszerzésére és egyéb felmerülő kiadásokra 400 pengőt folyósít az iskolaszék. A III. egyetemes tanügyi kongresszusra és az ott tartandó egyházmegyei tanítóegyesületi közgyűlés utiköltségeire és napidíjra 600 P megszavazását kéri presbitériumtól. A kérelem költségvetési bizottsághoz pártolólag tételét át. Hiányzó tanszerek és iskolai felszerelések beszerzése felől iskolaszék presbitériumhoz javaslatot tett.

— **A strandfürdőt** másfélmillió korona költséggel építeti föl a gyógyfürdő részvénytársaság. Ez ügyben Serly Gusztáv ügyvezető-igazgató, dr. Tyroler Oszkár igazgató, Matyók mérnök és dr. Erdős Kálmán polgármester pénteken Szoboszlón tárgyalást és helyszíni szemlét tartottak. A bemutatott tervek igen jó hatást váltottak ki. Az építkezések a jövő héten kezdődnek meg.

— **Egyházkerületi közgyűlés.** A tiszántúli református egyházkerület jun. 26-án közgyűlést tart. E közgyűlésen fogják főgondnoki méltóságába beiktatni vitéz nagybányai Horthy István lovassági tábornokot, kit a kerület egyhangulag választott meg főgondnokul.

— **Elhunyt városi képviselő.** Károlyi József városi képviselő munkás életének 78. évében meghalt. Temetése ma délután lesz.

— **Az orsz. tenyészállatkiállítás és vásár** márc. 23-án nyílik meg és öt napig tart, kedvezményes vasuti jegyeket igényelni lehet a debreceni Mezőgazd. Kamaránál, Gazdakörben, polgármesteri hivatalban.

— **Eljegyzés** Szilágyi Ferenc és ... 1928. márc. 14.

— **A hajdusoboszlói vadász** márc. 14-én ... mester, egyesületi ... gyűlést tartott. A ... az új alapszabály ... fogadta el ... Majd vadászme ... nyei Bodnár Péter ... társulati tagokat ... hogy a vadállom ... vizsgázott fővadás ... az általa bérelt ... A vadásztársaság ... van s az eddigi ... vadásztársaság ... megszervezett eg ...

— **Március** kesedéssel ülte ... boszlói város ... órakor a reform ... a róm. katolik ... volt ünnepélyes ... zsufozásig meg ... Békely Lajos lelk ... tásu imát, mely ... és iskolák is ré ... elemi népiskola ... nem volt képes ... szülőket. Takács ... lelkes ünnepi bes ... jelen voltak közt ... polgári fiu- és ... Kovács István ... kedett ki az ünne ... órakor a Kötele ... szép ünnepély. ... vázolta az ünne ... pedig alkalmi k ... fias dalokat éne ... gek folytak le a ... elemi népiskolá ... órakor folyt le a ... pélye. Ezen a le ... több ezeren velt ... zánk volt a Leve ... zenekar, a város ... felvonulása. A ... Hiszekegy után ... képviselő mondt ... hatása, nagy t ... szédet, majd Szá ... szavallata és az ... mai következté ... diszebél volt. Itt ... 8 éves működés ... Kálmán polgárm ... vakban méltatva ... szeretettel, lelke ... lelki örömmel ün ... Ferenc gazdakör ... beszéde után B ... képviselő szóla ... a haligatóságot. ... mester gróf Bék ... ürített poharat. ... Gábor, Békely ... Ebéd alatt a Le ... karnagy vezetése ... zafias dalokat ad ... a különböző olva ... a róm. kath. dal ... testületben dr. ... nok, iparhatóság ... Kovács Lajos hi ... lenségi olvasók ... tanió, a Gazda ... Szabó Gyula re ... bel körben dr. ... orvos, a róm. ka ... Azien Emil ple ... ünnep jelentősé ... kör Ádám Ján ... nem tartott ez ...

— **Minden** már kapható a ... Uj Nemzedék, ... Kivánatra házho ... könyv- és pap ... Tökés-féle ház.

— **Husz** magas rózsza 28 ... szerint a legsz ... Unghváry József ... ten kizárólag An ... gyen.

Áldás a háznál

az egész világon szabadalmazott

Autó-Siphon üveg

Ne késsen ön sem
 azt saját érdekében mielőbb beszerezni,
 mert egy perc alatt háznál, tanyán
 mindenkor friss és kifogástalan minőségű
szikvizet készíthet!
 Mindenkinek kedves alkalmi ajándék!
Olcsóbb mint a gyárilag készített szikviz.
Hygienikus! Könnyen kezelhető!
 Egyszeri látásra bárki
 készíthet szódavizet! Rendkívül gazdasá-
 gos és nem kell többé idegen kézen
 forgó üvegeket használni, ami egész-
 ségi szempontból — különösen járvány
 idején — nagyon fontos.

Beszerezhető:

Faller János

„JUSTITIA” gyógyszerárában Rákóczi-ut.



Agraria

PATKÁNYIRTÓ
huskonzerv

250 gr. 1 P 50 f., 500 gr. 3 — P.

Radikal baktériumos
PATKÁNYIRTÓ
huskivonat

250 gr. 2 P 50 f. 500 gr. 4 — P.

Kapható minden
gyógyszertárban és drogériában.

Hajduszoboszló rt. város VILLAMOSMŰVE

az eddig hirdetett áraknál is
 jutányosabban vállal világítási
 és motorikus berendezéseket.
 A berendezés 10 hónapon
 keresztül havi egyenlő részle-
 tekben fizethető. Csillárok
 gyári áron, óriási választékban
 raktárról kaphatók részletre is

Csak TUNGSRAM izzólámpákat
 (Egyesült Izzólámpa és Villamossági rt. gyártmánya)
használjon,
 mert ezeknek élettartama kétszer olyan
 hosszú, mint bármely más izzólámpáé.

Lakás-áthelyezés.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű köz-
 zönséget, hogy lakásomat az V tizedből VII.
 tized 115. sz. alá (Török-utcába, a Fazekas
 Sámuel-féle házba) helyeztem át.
 Amikor ezt tisztelettel hozom a n. é.
 közönség szives tudomására, egyben kérem
 továbbra is becses támogatását és vagyok
 Kiváló tisztelettel:

Karácsonyi Ferenc
szobafestő és mázoló.

Hirdessen a Független Hajduságban

Értesítés.

Tisztelettel értesítem Hajduszoboszló
 város n. é. közönségét, hogy a IV. tized Oláh
 Miklós-utca 322. hsz. alatt modernül felszerelt
kovács-műhelyt
 nyitottam, hol minden e szakmába vágó munkát
 pontosan és jutányos áron elkészíték.
 Amidőn ezt tisztelettel hozom a n. é.
 közönség becses tudomására, egyben szives
 jóindulatu támogatást kérve, vagyok
 Kiváló tisztelettel:

Tóth Ferenc
kovács-mester.
IV. tized 322. sz.



GYŪJTSE
A FEKETE
BORÍTÓ SZALAGOKAT.
JUTALOM KIÖRZTÁS
JULIUS 15.

Értesítés.

Értesítem Hajduszoboszló város n. é.
 gazdaközönségét, hogy
traktorral bérszántást
 vállalok. Akinek kell, jelentkezzen a Gazda-
 körben a szolgánál.
 Címem: Szász József, Kaba
 Szélmalomhelyiség.

232 — 1928. vht. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881.
 évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel
 közhírré teszi, hogy a hajduszoboszlói kir.
 járásbíróságnak 1927. évi 5225. sz. végzése
 következtében dr. Malatinszky Zoltán ügyvéd
 által képviselt Hajduszoboszlói Takarékpénz-
 tár javára 800 P s jár. erejéig 1928. évi
 január hó 25. én foganatosított kielégítési
 végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 880
 pengőre becsült következő ingóságok, u. m.:
 tehén, csikók, ménék, lószékér nyilvános
 árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a hajduszoboszlói kir.
 járásbíróság 1928. évi 886. számú végzése
 folytán 800 P tőkekövetelés, ennek 1927. évi
 október hó 15. napjától járó 18% kamatai,
 1/3% váltódíj és eddig összesen 94 P 43 f.
 bírósággal már megállapított költségek erejéig,
 Hajduszoboszlón, Sárosi Lajos tanyáján leendő
 megtartására 1928. évi március hó 19. nap-
 jának délutáni 3 órája határidőül kitzetetik
 és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly
 megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin-
 tett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és
 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett,
 a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becs-
 áron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságok
 kat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra
 kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés
 az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében
 ezek javára is elrendeltetik.
 Kelt Hajduszoboszlón, 1928. évi február
 hó 20. napján.

Páll Ferenc
kir. bír. végrehajtó.

— A Körner-üzletben kiadott napi pénz-
 tári blokkok közül a következők nyertek ingyen
 mozijegyet:

Március 4.:	3, 53, 103, 153, 203, 253, 303, 353, 403.
" 5.:	10, 60, 110, 160, 210, 260, 310, 360.
" 6.:	12, 62, 112, 162, 212, 262, 312, 362.
" 7.:	8, 58, 108, 158, 208, 258, 308, 358.
" 8.:	24, 74, 124, 174, 224, 274, 324, 374.
" 9.:	35, 85, 135, 185, 235, 285, 335, 385.
" 10.:	15, 65, 115, 165, 215, 265, 315, 365.
" 11.:	3, 53, 103, 153, 203, 253, 303, 353.
" 12.:	7, 57, 107, 157, 207, 257, 307, 357.
" 13.:	40, 90, 140, 190, 240, 290, 340, 390.
" 14.:	42, 92, 142, 192, 242, 292, 342, 392.
" 15.:	13, 63, 113, 163, 213, 263, 313, 363.
" 16.:	22, 72, 122, 172, 222, 272, 322, 372.
" 17.:	11, 61, 111, 161, 211, 261, 311, 361.

Szőlőoltványok

gyökerez hazai vesszők fajtisztán,
 legolcsóbban a

Nemzetközi

borkereskedelmi r.-t.-nál
 Budapest, IV., Egyetem-utca 2.
 Kérjen árajánlatot.

Uj mesterek!

Van szerencsénk a t. építelő közönség
 figyelmét felhívni, hogy az építő szakmában
 a következő munkákat vállaljuk a legjobb
 kivitelben és legolcsóbb árak mellett.
 Tervezünk és építünk családi lakóhá-
 zat, villát, gazdasági épületeket, azonkívül
 beton- és műkö munkát, diszvakolást és
 gipszmunkát, cement és fejenclapburkolást.
 Természkő munkát mindennemű kivitelben.
 Kiváló tisztelettel:

Marik és Viehnál
okleveles kőműves mesterek.
Cím: Bohn-téglagyár.

Fűszer, Vas, Festék, Olaj, Autó-benzin

TÖKÉS ZSIGMOND UTÓDA

VÉGH LAJOS

fűszer-, csemege- és vasáru-üzletében
 PIACTÉR.

TURUL-MOZGÓ

Ma, vasárnap, március 18-án,
 délután 6 és este 8 órakor:

Bolygó zsidó

Eugen Sue regénye filmen 20 felv.-ban.
 Főszerepben: ANDRÉ MARNAY.
Kitűnő kísérő műsor.

Csütörtökön, március 22-én,
 délután 6 és este 8 órakor:

Gyere te bűnös!

A kacagtató burleszkek királya 7 felv.
 Főszerepben: HAROLD LLOYD.
Ó!... Ó!... Ó!... Ó!...
Kitűnő kísérő műsor.